
2019年8月

2019年8月8日～2019年8月9日

WEBによるアンケートフォームに回答
□有効回答数 1,000名
□回答属性データ
回答者の属性分類 人数 子の進学先学校種別 人数
父親 500 国公立大学 233
母親 500 私立大学 556
息子（男子の保護者） 515 短期大学 37
娘（女子の保護者） 485 専門学校 174
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・「本年4月に大学/短期大学/専門学校のいずれかに入学した」子供

【　INDEX　】

□調査方法

お子様の現在のお住まいについて最も近いものを選択してください。

この春の、お子様の進路選択の結果についてご回答者様の満足度を選択してください。

この春のお子様の進路選択について、ご回答者様が後悔していることや残念だと思ったことがあればすべて選択してください。

あなたは、現在お子様が通学されている学校について満足されていますか。

満足している場合、その理由は何ですか。当てはまるものをすべて選択してください。

不満がある場合、その理由は何ですか。当てはまるものをすべて選択してください。

お子様の進路決定に関する支援として、あなたが行ったことをすべて選んでください。

お子様の進学先について、あなたが情報収集に活用したもの・サービスをすべて選択してください。

お子様の進路選択に関して、役立ったと感じる情報はなんですか。当てはまるものをすべて選択してください。

お子様の進路選択に関して、最も役立ったと感じる情報はなんですか。先ほど選んだ項目の中から一つ選択してください。

お子様の進路選択に関して、知りたかったが手に入れるのが難しかった情報はありますか。当てはまるものをすべて選択してくだ

□内容
□実施期間
□調査対象

株式会社クロス・マーケティングのモニターで以下の子供を持つ35～65歳の男女を
対象に調査を行った。

進学に関する保護者の意識調査

出願するまでに、お子様の進学先学校のことを知っていましたか。

現在通っている学校に出願する前の段階で、お子様がその学校を選択した理由を知っていましたか。

現在通っている学校に出願する前の段階で、お子様の将来（進学先学校卒業後）について、お子様と話し合えていたことは次の
うちどれですか。当てはまるものをすべて選択してください。

最終的に入学する学校を選んだポイントとして、ご回答者様が重視したものを上位３つまで選択してください。

あなたは、お子様の進学先（進路）決定に対して保護者はどのようにかかわるのが良いと思いますか。実際どうであったか、では
なく、本来どうあるべきか、という視点でご回答ください。

保護者との同居状況（回答時）

親の労働状況（ダブルインカム/シングルインカム等）

お子様に学校生活で身につけて（手に入れて）ほしいことをすべて選択してください。

お子様に将来希望する「働く」姿として最も当てはまるものを選択してください。

お子様に将来就職してほしい会社について、最も重要視するポイントはどこですか。

ご家庭の状況について最も近いものを選択してください。

親の在住都道府県と同じ都道府県の学校に進学した/しなかった割合

進学に関する保護者の意識調査

■□本資料について□■

本資料に掲載のデータ、図版等の無断転載を禁じます。資料のご利用やご質問等に関しては下記までご連絡ください。
株式会社 マイナビ 教育広報事業本部 企画調査課

TEL：03(6267)4318／E-mail：k-chousa@mynavi.jp
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【TOPICS】

■子供の進路選択に関する保護者の満足度やその内容について

8割の保護者が、子供の進路選択には満足。進学先の学校に満足している保護者は全体の4分の3。

●この春大学/短大/専門学校に入学した子供の進路選択について、「満足（非常に・どちらかといえば含む）と回答した割合は、全体の8
割程度であった。回答者の性別で大きな差はなく、概ね満足している保護者が多数であることが分かる。
●保護者が子供の進路選択に関して「後悔していること」について聞いたところ、回答者の男女や子供の性別を問わず過半数が「後悔や
残念に思うことはない」と回答した。後悔等の内容としては、回答者が女性（つまり母）の方が、男性（父）よりも金銭面での負担を上げて
いることや、息子を持つ回答者の方が娘を持つ回答者よりも「もっと偏差値の高い学校に進学してほしかった」と回答するなど、特徴がみ
られた。
●保護者が、子供の通う学校に満足（非常に、やや含む）している割合は全体で75.1％と、4人に3人程度が満足していると回答した。満
足している理由として最も選ばれたのは「学びたいことが学べている」で「子供の満足度が高い」が続く。母は父よりも「資格取得率が高
い」「就職に有利だと思う」を選択する割合が高い。また、娘を持つ親は「資格取得率が高い」を息子を持つ親よりも選択する割合が高
かった。この傾向は、特に娘を持つ母に強く出た。

全体 男性（⽗） ⼥性（⺟） 息⼦あり 娘あり

⾮常に不満である 1.3% 1.4% 1.2% 1.2% 1.4%

不満である 1.9% 2.0% 1.8% 2.7% 1.0%

どちらかといえば不満である 3.8% 4.4% 3.2% 4.9% 2.7%

どちらでもない 13.6% 13.6% 13.6% 13.6% 13.6%

どちらかといえば満⾜である 21.0% 22.2% 19.8% 20.2% 21.9%

満⾜している 35.1% 36.0% 34.2% 34.0% 36.3%

⾮常に満⾜している 23.3% 20.4% 26.2% 23.5% 23.1%

23.3% 20.4%
26.2% 23.5% 23.1%

35.1%
36.0%

34.2%
34.0% 36.3%

21.0% 22.2%
19.8%

20.2%
21.9%

13.6% 13.6% 13.6%
13.6%

13.6%

3.8% 4.4% 3.2% 4.9%
2.7%

0%

25%

50%

75%

100%

子供の進路選択への満足度

Copylight(C) 2019 Mynavi Corporation 2P



7.9%

14.1%

4.9%

4.0%

3.2%

3.3%

12.3%

5.7%

2.0%

2.1%

3.2%

0.9%

0% 5% 10% 15% 20%

もっと慎重に進路を選んでほしかった

もっと偏差値の高い学校に進学してほしかった

進学先学校の種類（大学・短大・専門学校等）について、

ご回答者様の希望通りではなかった

進路選択についてもっと情報共有、相談してほしかった

一緒に学校見学やオープンキャンパスに参加したかった

進学先の地域について、ご回答者様の希望通りではなかった

進学に関わるお金について、想定していたよりもかなりかかった

進学先学校について、ご回答者様の希望通りではなかった

もっとお子様の希望を優先してあげればよかった

進路選択についてもっとお子様に意見を言えばよかった

受験方法（推薦で受けるか一般入試で受けるか等）について

もっと話し合えばよかった

その他

この春の子供の進路選択について、保護者が後悔していることや残念だと思ったこと （複数選択）

全体

男性（父）

女性（母）

息子あり

娘あり

全体の過半数は、「後
悔や残念に思うことは
ない」と回答した。こ
こではそれ以外の選択
肢の割合を表⽰する。

※数値は全体

満足（非常に・

ややを含む）

75.1%

普通

19.5%

不満（非常に・ややを含む） 5.4%

子供の通う学校に満足しているか

64.0%

43.8%

8.3%

22.6%
19.3% 21.2%

15.4%
25.0%

1.1%
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満足している理由

全体 男性（父） 女性（母） 息子あり 娘あり

※数値は全体値
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■保護者が行った進路支援や情報収集について

父よりも母が積極的に進路選択の支援・進路に関する情報収集を実施している。専門学校の情報収集については、大学の

情報収集よりも「進学案内・募集要項」の割合が高い。

●何かしらの進路支援を実施した保護者の割合は、全体の8割近くになり、最も多かった項目は「塾に通う・家庭教師をつける」で39.1％

だった。この設問に関しては、ほとんどの選択肢で「母」の回答割合が「父」を上回っており、進路支援は「母」の方が多くの支援を行って

いることを推測できる。「父」の4人に1人程度は進路支援について「特に何も実施しなかった」と回答しており、親の性別によって進路支

援の程度に差があるものと思われる。また、子供の進学先が「短期大学」「専門学校」の場合、「特に何も実施しなかった」の割合は大学

進学の場合よりも高い。
●進学先の情報収集に活用したものやサービスに関しても、「父」＜「母」の構図は崩れず、母の方が情報収集を能動的に行っているこ
とが分かる。また「父」の36.2％が「情報収集は行わなかった」と回答した。子供の進学先別に見ると、「専門学校」「短期大学」は、「大学
（国公立・私立）」よりも「各学校の進学案内・募集要項」の割合が高く、4割を超えている。学校HPについては、子供の進学先を問わず4
割を超えている。
●進路選択において役立ったと感じた情報については、「母」の4割弱が「学費に関する情報」「学校に関する基本的な情報」を選択した。
中でも、「学校に関する基本的な情報」については、最も役立った情報として選ばれた。この傾向は、特に娘を持つ保護者に強く表れた。

39.1%

5.7%

24.0%

9.2%

35.6%

9.5%

13.1%

21.3%

24.2%

31.0%

20.0%

7.4%

0.8%

20.5%

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40% 45%

塾に通う・家庭教師をつける

通信教育を導入

参考書等書籍の購入

上記以外の成績向上に関する支援

お子様の希望する進学先について聞いた

ご自身がお子様に進んでほしい進路（学校名）を伝えた

進学先選びにあたっての条件（エリアや学費等）を伝えた

将来就く職業について話し合った

大学案内や入試要項を取り寄せた

オープンキャンパスや入学体験に参加した

高校教員の話を聞いた（面談をした）

知人と情報交換した

その他

特に何も実施しなかった

保護者が行った進路支援の内容（複数選択）

全体

男性（父）

女性（母）

息子あり

娘あり

※数値は全体
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26.3%

43.3%

13.7%

2.0%

10.1%

13.6%

22.6%

34.6%

1.5%

0.4%

29.0%

22.4%

36.6%

12.0%

2.8%

9.6%

12.6%

19.2%

28.6%

1.4%

0.4%

36.2%

30.2%

50.0%

15.4%

1.2%

10.6%

14.6%

26.0%

40.6%

1.6%

0.4%

21.8%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

進学情報サイト

大学や短大・専門学校の学校ホームページ

学校のランキングサイト

ビジネス雑誌

進学情報雑誌

友人や知人・同僚からの口コミ

先生からの勧め

各学校の進学案内・募集要項

自身の親（子供の祖父母）からの勧め

その他

情報収集は行わなかった

保護者が情報収集に活用したものやサービス（複数選択）

全体

男性（父）

女性（母）

32.4%

12.7%

6.5%

6.7%

1.4%

31.7%

10.8%

12.3%

8.5%

17.6%

7.2%

0.2%

29.7%

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40% 45%

学費に関する情報

学校や団体が運営する奨学金に関する情報

下宿費用等お子様の生活にかかる費用に関する情報

具体的な一日のタイムスケジュール

学生生活におけるアルバイト情報

学校に関する基本的な情報（特色、アクセス、就職実績など）

実際に通っている学生やその保護者の口コミ

昨今の就職事情について

受験に関する学習方法

志望校の入試制度

進路選択の方法

その他

役立ったと感じる情報は特になかった

進路選択において役立ったと思う情報（複数選択）

全体

男性（父）

女性（母）

※数値は全体
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■現在子供が通学中の学校に出願する前の段階での学校認知度や、子供との話し合い状況

子供と将来について話していた割合も、父＜母で、息子を持つ父は4割以上が、進学学校出願前に子供と将来に関する話

し合いはしなかったと回答。

●出願前の段階で子供の進学先学校のことを知っていた割合は、全体の8割程度だった。知っていたと回答した方のうち、子供がその

学校を選んだ理由を知っていた割合は92.0％と非常に高かった。

●出願前に、子供と子供の将来について話し合えていたと回答した割合は全体の7割程度で、「父」よりも「母」の割合が高い。話し合え

ていた内容としては「希望する職種」「希望する就職先/進学先」「希望する取得資格」が特に高かった。「希望する取得資格」については

「娘を持つ母」の割合が特に高い結果が出た。また、「息子を持つ父」については、43.4％が「特段話し合いはしなかった」と回答し、父-

息子間の将来に向けた話し合いは、他の分類に比べてあまり行われなかったことが分かる。

知っていた

80.5%

知らなかった

19.5%

出願前時点での進学学校認知度

知っていた

92.0%

知らなかった

8.0%

出願前時点での進学学校を

選んだ理由を知っていた割合

希望する就

職先（もしく

は進学先）

希望する取

得資格

希望する職

種

希望する居

住地域

希望する年

収

希望する家

族構成
その他

特段話し合

いはしな

かった

全体 41.2% 29.3% 41.5% 10.2% 3.4% 0.4% 0.2% 30.2%

父・息子あり 34.1% 18.2% 30.2% 8.5% 2.3% 0.4% 0.0% 43.4%

父・娘あり 42.6% 31.0% 43.8% 11.6% 2.9% 0.4% 0.4% 31.0%

母・息子あり 43.6% 29.6% 44.0% 11.7% 5.1% 0.4% 0.4% 27.6%

母・娘あり 44.9% 39.1% 48.6% 9.1% 3.3% 0.4% 0.0% 18.1%

0%

10%

20%

30%

40%

50%

出願前の段階で、将来（進学先学校卒業後）について、子供と話し合えていたこと（複数選択）
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■保護者が子供の進学先や就職先（学校卒業後の進路）について望むこと

進学先選びのポイントのトップは「学力との相性」。娘を持つ親は、「取れる資格」を息子を持つ親よりも重視する傾向に。

●子供の進学先を選んだポイントとして、保護者が重視したポイントを上位３つまで聞いたところ、特に子供の性別によって特徴が出た。

全体として「お子様の学力との相性」「学べる内容」が上位ではあるものの、「娘」を持つ親は「息子」を持つ親よりも「取れる資格」を重視

する割合が高い。また、「息子を持つ母」は他の分類よりも「学校の分類（国立か公立か私立か）」を重視する割合が高く表れた。「専門学

校」に通う子供を持つ保護者は「学べる内容」「取れる資格」の他に「就職率の高さ」を選ぶ割合も高い。

●学校生活で身につけてほしいこととして全体で最も選ばれたのは、「専門分野の知識」だった。「父」よりも「母」の方がほぼすべての選

択肢で割合が高く、学校生活で身につけてほしいと感じているものが多いことが分かる。また、「息子を持つ母」は他の分類よりもほとん

どの選択肢で割合が高く、母が息子の学校生活に期待することは、父が息子に求めるものや母が娘に求めるものよりも多いと言える。

●お子様に将来希望する「働く」姿として最もあてはまるものを選んでもらったところ、「本人がやりがいを感じる仕事をして欲しい」が全体

の過半数を占め、「安定した収入を得られる仕事をして欲しい」がその半数程度で続く。特に、「娘を持つ父」は６割近くがやりがいのある

仕事をして欲しいと回答し、その分安定した収入を希望する割合が低い。「娘を持つ母」は、他の分類よりも「資格や専門技術を活かした

仕事をして欲しい」の割合が高く、父と母で娘の就職について希望することが異なる結果となった。

●現時点で、子供の将来の就職先（会社）について重要視するポイントとしては、「経営的に安定している（26.1％）」「学校での勉強を活

かして働ける（20.6％）」の割合が高い。

お子様の学力と

の相性
学べる内容 実家からの距離 取れる資格 就職率の高さ

全体 43.2% 42.2% 25.6% 21.3% 20.5%

男性（父） 40.2% 40.0% 24.6% 19.4% 19.8%

女性（母） 46.2% 44.4% 26.6% 23.2% 21.2%

父・息子あり 39.9% 37.2% 22.1% 15.1% 18.6%

父・娘あり 40.5% 43.0% 27.3% 24.0% 21.1%

母・息子あり 49.8% 42.8% 24.9% 16.3% 19.5%

母・娘あり 42.4% 46.1% 28.4% 30.5% 23.0%
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保護者の学校選びのポイント（複数選択・上位5位のみ表示）
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専門分野の知識 幅広い教養 たくさんの仲間
具体的な将来の

夢や目標

技術力（具体的な

スキル）

全体 61.2% 54.7% 48.0% 40.9% 40.5%

父・息子あり 56.6% 57.8% 46.9% 35.3% 41.1%

父・娘あり 62.0% 50.0% 43.0% 36.0% 36.0%

母・息子あり 66.9% 57.2% 58.0% 48.6% 45.5%

母・娘あり 59.3% 53.5% 43.6% 43.6% 39.1%

0%
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20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%
子供に学校生活で身につけてほしいもの（複数選択・全体の上位5位まで表示）

全体
父・息子

あり

父・娘あ

り

母・息子

あり

母・娘あ

り

その他 0.1% 0.0% 0.0% 0.4% 0.0%

後世に名を残す仕事をして欲しい 0.4% 0.8% 0.0% 0.4% 0.4%

起業してほしい 0.6% 1.2% 0.8% 0.4% 0.0%

人の上に立つ仕事をして欲しい 1.1% 0.8% 2.9% 0.8% 0.0%

海外で活躍できる仕事をして欲しい 1.1% 0.8% 1.2% 1.2% 1.2%

自由な生き方をして欲しい（働かなくてもよい） 2.1% 1.9% 3.3% 1.6% 1.6%

人の役に立つ仕事をして欲しい 6.0% 10.9% 5.8% 3.5% 3.7%

資格や専門技術を活かした仕事をして欲しい 9.8% 7.8% 8.3% 8.6% 14.8%

安定した収入を得られる仕事をして欲しい 26.4% 28.3% 19.8% 30.0% 27.2%

本人がやりがいを感じる仕事をして欲しい 52.4% 47.7% 57.9% 53.3% 51.0%

52.4%
47.7%

57.9%
53.3% 51.0%

26.4%
28.3%

19.8% 30.0%
27.2%

9.8%
7.8% 8.3%

8.6% 14.8%

6.0%
10.9% 5.8%

3.5% 3.7%
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100%子供に望む将来の「働く姿」
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■□本資料について□■

本資料に掲載のデータ、図版等の無断転載を禁じます。資料のご利用やご質問等に関しては下記までご連絡ください。
株式会社 マイナビ 教育広報事業本部 企画調査課

TEL：03(6267)4318／E-mail：k-chousa@mynavi.jp

全体
父・息子あ

り
父・娘あり

母・息子あ

り
母・娘あり

その他 3.5% 3.1% 3.3% 4.3% 3.3%

老舗企業で伝統がある 0.4% 0.8% 0.0% 0.4% 0.4%

従業員規模が大きい 0.9% 1.9% 1.2% 0.4% 0.0%

残業が少ない 1.6% 1.2% 2.5% 1.2% 1.6%

知名度が高い 3.0% 2.7% 2.9% 2.7% 3.7%

職場が地元にある 4.8% 5.8% 7.0% 3.5% 2.9%

国際的な仕事ができる 4.9% 4.7% 5.0% 4.7% 5.3%

福利厚生が手厚い 9.6% 5.0% 12.0% 12.1% 9.5%

将来性のある事業を展開している 12.0% 12.8% 12.8% 10.9% 11.5%

給与が良い 12.6% 20.9% 7.0% 12.1% 9.9%

学校での勉強を活かして働ける 20.6% 14.3% 26.0% 19.8% 22.6%

経営的に安定している 26.1% 26.7% 20.2% 28.0% 29.2%

26.1% 26.7%
20.2%

28.0% 29.2%

20.6%
14.3% 26.0%

19.8%
22.6%

12.6%
20.9%

7.0%

12.1%
9.9%

12.0%
12.8%

12.8%

10.9%
11.5%

9.6% 5.0%

12.0%

12.1% 9.5%

4.9% 4.7%
5.0%

4.7% 5.3%
4.8% 5.8% 7.0%

3.5% 2.9%
3.0% 2.7% 2.9% 2.7% 3.7%

0%

25%

50%

75%

100%

現段階で子供の将来の就職先（会社）について重要視するポイント

Copylight(C) 2019 Mynavi Corporation 9P



【進学に関する保護者の意識調査　　2019年】

1 お子様の現在のお住まいについて最も近いものを選択してください。

全体 男性（父） 女性（母） 男子（息子あり） 女子（娘あり）
回答数 1000 500 500 515 485
保護者と同居（実家から通学） 72.7% 74.0% 71.4% 66.6% 79.2%
アパートやマンションで一人暮らし 20.1% 18.6% 21.6% 25.8% 14.0%
学生寮に入寮 4.6% 4.4% 4.8% 4.9% 4.3%
親族の家に同居 1.2% 1.0% 1.4% 0.8% 1.6%
上記以外 1.4% 2.0% 0.8% 1.9% 0.8%

2
この春の、お子様の進路選択の結果についてご回答者様の満足度を選択してくだ
さい。

全体 男性（父） 女性（母） 男子（息子あり） 女子（娘あり）
回答数 1000 500 500 515 485
非常に満足している 23.3% 20.4% 26.2% 23.5% 23.1%
満足している 35.1% 36.0% 34.2% 34.0% 36.3%
どちらかといえば満足である 21.0% 22.2% 19.8% 20.2% 21.9%
どちらでもない 13.6% 13.6% 13.6% 13.6% 13.6%
どちらかといえば不満である 3.8% 4.4% 3.2% 4.9% 2.7%
不満である 1.9% 2.0% 1.8% 2.7% 1.0%
非常に不満である 1.3% 1.4% 1.2% 1.2% 1.4%

3
この春のお子様の進路選択について、ご回答者様が後悔していることや残念だと
思ったことがあればすべて選択してください。

全体 男性（父） 女性（母） 男子（息子あり） 女子（娘あり）
回答数 1000 500 500 515 485
もっと慎重に進路を選んでほしかった 7.9% 7.8% 8.0% 9.9% 5.8%
もっと偏差値の高い学校に進学してほしかった 14.1% 15.6% 12.6% 16.5% 11.5%
進学先学校の種類（大学・短大・専門学校等）について、ご回答者様の希望通りで
はなかった

4.9% 5.4% 4.4% 6.2% 3.5%

進路選択についてもっと情報共有、相談してほしかった 4.0% 4.0% 4.0% 3.5% 4.5%
一緒に学校見学やオープンキャンパスに参加したかった 3.2% 2.8% 3.6% 3.1% 3.3%
進学先の地域について、ご回答者様の希望通りではなかった 3.3% 2.6% 4.0% 3.5% 3.1%
進学に関わるお金について、想定していたよりもかなりかかった 12.3% 10.4% 14.2% 12.4% 12.2%
進学先学校について、ご回答者様の希望通りではなかった 5.7% 5.0% 6.4% 6.6% 4.7%
もっとお子様の希望を優先してあげればよかった 2.0% 2.0% 2.0% 2.3% 1.6%
進路選択についてもっとお子様に意見を言えばよかった 2.1% 2.6% 1.6% 1.7% 2.5%
受験方法（推薦で受けるか一般入試で受けるか等）についてもっと話し合えばよ
かった

3.2% 1.6% 4.8% 3.9% 2.5%

その他 0.9% 1.0% 0.8% 1.2% 0.6%
進路選択に関して後悔や残念に思うことはない 59.1% 60.0% 58.2% 57.1% 61.2%

4 あなたは、現在お子様が通学されている学校について満足されていますか。
全体 男性（父） 女性（母） 男子（息子あり） 女子（娘あり）

回答数 1000 500 500 515 485
非常に満足している 20.9% 18.8% 23.0% 21.0% 20.8%
満足している 37.5% 36.0% 39.0% 38.8% 36.1%
やや満足している 16.7% 18.4% 15.0% 12.6% 21.0%
普通 19.5% 20.6% 18.4% 21.2% 17.7%
やや不満がある 2.8% 3.6% 2.0% 3.5% 2.1%
不満がある 1.2% 1.0% 1.4% 1.4% 1.0%
非常に不満がある 1.4% 1.6% 1.2% 1.6% 1.2%

回答者の性別 子の性別

回答者の性別 子の性別

回答者の性別 子の性別

回答者の性別 子の性別
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【進学に関する保護者の意識調査　　2019年】

5
満足している場合、その理由は何ですか。当てはまるものをすべて選択してくださ
い。

全体 男性（父） 女性（母） 男子（息子あり） 女子（娘あり）
回答数 751 366 385 373 378
お子様が学びたいことが学べている 64.0% 61.2% 66.8% 62.2% 65.9%
お子様の満足度が高い 43.8% 42.1% 45.5% 45.0% 42.6%
学費や奨学金などのバックアップがしっかりしている 8.3% 9.3% 7.3% 7.5% 9.0%
学校の設備が良い 22.6% 21.9% 23.4% 22.0% 23.3%
授業のカリキュラムが良い（授業や実習など） 19.3% 18.6% 20.0% 20.4% 18.3%
学校が有名である（知名度が高い） 21.2% 20.8% 21.6% 20.6% 21.7%
資格取得率が高い 15.4% 11.7% 19.0% 11.8% 19.0%
就職に有利だと思う 25.0% 22.4% 27.5% 26.0% 24.1%
その他 1.1% 0.3% 1.8% 0.5% 1.6%

6
不満がある場合、その理由は何ですか。当てはまるものをすべて選択してくださ
い。

全体 男性（父） 女性（母） 男子（息子あり） 女子（娘あり）
回答数 54 31 23 33 21
お子様が学びたいことが学べていない 14.8% 12.9% 17.4% 6.1% 28.6%
お子様の満足度が低い 16.7% 16.1% 17.4% 12.1% 23.8%
学費が高い・奨学金制度が少ない 38.9% 32.3% 47.8% 36.4% 42.9%
学校の設備が整っていない 3.7% - 8.7% 3.0% 4.8%
授業のカリキュラムが良くない 11.1% 12.9% 8.7% 9.1% 14.3%
学校の知名度が低い 31.5% 32.3% 30.4% 27.3% 38.1%
資格が取れるかわからない 24.1% 22.6% 26.1% 18.2% 33.3%
就職に有利かわからない 53.7% 54.8% 52.2% 51.5% 57.1%
その他 7.4% 6.5% 8.7% 12.1% -

7
お子様の進路決定に関する支援として、あなたが行ったことをすべて選んでくださ
い。

全体 男性（父） 女性（母） 男子（息子あり） 女子（娘あり）
回答数 1000 500 500 515 485
塾に通う・家庭教師をつける 39.1% 38.6% 39.6% 39.6% 38.6%
通信教育を導入 5.7% 4.2% 7.2% 6.2% 5.2%
参考書等書籍の購入 24.0% 21.2% 26.8% 24.9% 23.1%
上記以外の成績向上に関する支援 9.2% 8.4% 10.0% 8.9% 9.5%
お子様の希望する進学先について聞いた 35.6% 32.2% 39.0% 33.6% 37.7%
ご自身がお子様に進んでほしい進路（学校名）を伝えた 9.5% 9.6% 9.4% 9.7% 9.3%
進学先選びにあたっての条件（エリアや学費等）を伝えた 13.1% 10.2% 16.0% 12.2% 14.0%
将来就く職業について話し合った 21.3% 16.6% 26.0% 17.9% 24.9%
大学案内や入試要項を取り寄せた 24.2% 18.4% 30.0% 24.3% 24.1%
オープンキャンパスや入学体験に参加した 31.0% 24.4% 37.6% 24.7% 37.7%
高校教員の話を聞いた（面談をした） 20.0% 11.6% 28.4% 18.8% 21.2%
知人と情報交換した 7.4% 5.6% 9.2% 7.4% 7.4%
その他 0.8% 0.8% 0.8% 1.0% 0.6%
特に何も実施しなかった 20.5% 25.6% 15.4% 20.0% 21.0%

回答者の性別 子の性別

回答者の性別 子の性別

回答者の性別 子の性別
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【進学に関する保護者の意識調査　　2019年】

8
お子様の進学先について、あなたが情報収集に活用したもの・サービスをすべて
選択してください。

全体 男性（父） 女性（母） 男子（息子あり） 女子（娘あり）
回答数 1000 500 500 515 485
進学情報サイト 26.3% 22.4% 30.2% 28.3% 24.1%
大学や短大・専門学校の学校ホームページ 43.3% 36.6% 50.0% 41.4% 45.4%
学校のランキングサイト 13.7% 12.0% 15.4% 15.1% 12.2%
ビジネス雑誌 2.0% 2.8% 1.2% 1.7% 2.3%
進学情報雑誌 10.1% 9.6% 10.6% 10.1% 10.1%
友人や知人・同僚からの口コミ 13.6% 12.6% 14.6% 13.4% 13.8%
先生からの勧め 22.6% 19.2% 26.0% 23.3% 21.9%
各学校の進学案内・募集要項 34.6% 28.6% 40.6% 31.5% 37.9%
自身の親（子供の祖父母）からの勧め 1.5% 1.4% 1.6% 0.8% 2.3%
その他 0.4% 0.4% 0.4% - 0.8%
情報収集は行わなかった 29.0% 36.2% 21.8% 29.5% 28.5%

9
お子様の進路選択に関して、役立ったと感じる情報はなんですか。当てはまるもの
をすべて選択してください。

全体 男性（父） 女性（母） 男子（息子あり） 女子（娘あり）
回答数 1000 500 500 515 485
学費に関する情報 32.4% 25.0% 39.8% 31.1% 33.8%
学校や団体が運営する奨学金に関する情報 12.7% 12.0% 13.4% 13.4% 12.0%
下宿費用等お子様の生活にかかる費用に関する情報 6.5% 6.0% 7.0% 8.0% 4.9%
具体的な一日のタイムスケジュール 6.7% 6.8% 6.6% 6.8% 6.6%
学生生活におけるアルバイト情報 1.4% 1.8% 1.0% 1.2% 1.6%
学校に関する基本的な情報（特色、アクセス、就職実績など） 31.7% 26.2% 37.2% 27.0% 36.7%
実際に通っている学生やその保護者の口コミ 10.8% 10.0% 11.6% 9.1% 12.6%
昨今の就職事情について 12.3% 12.0% 12.6% 12.0% 12.6%
受験に関する学習方法 8.5% 7.4% 9.6% 9.5% 7.4%
志望校の入試制度 17.6% 14.0% 21.2% 18.1% 17.1%
進路選択の方法 7.2% 6.8% 7.6% 8.3% 6.0%
その他 0.2% 0.2% 0.2% - 0.4%
役立ったと感じる情報は特になかった 29.7% 38.0% 21.4% 30.9% 28.5%

10
お子様の進路選択に関して、最も役立ったと感じる情報はなんですか。先ほど選ん
だ項目の中から一つ選択してください。

全体 男性（父） 女性（母） 男子（息子あり） 女子（娘あり）
回答数 1000 500 500 515 485
学費に関する情報 14.7% 11.8% 17.6% 14.0% 15.5%
学校や団体が運営する奨学金に関する情報 4.4% 4.4% 4.4% 4.9% 3.9%
下宿費用等お子様の生活にかかる費用に関する情報 1.8% 1.6% 2.0% 2.3% 1.2%
具体的な一日のタイムスケジュール 2.2% 2.6% 1.8% 2.1% 2.3%
学生生活におけるアルバイト情報 0.2% 0.2% 0.2% 0.2% 0.2%
学校に関する基本的な情報（特色、アクセス、就職実績など） 22.6% 18.8% 26.4% 19.0% 26.4%
実際に通っている学生やその保護者の口コミ 4.8% 4.8% 4.8% 4.3% 5.4%
昨今の就職事情について 5.3% 4.8% 5.8% 6.6% 3.9%
受験に関する学習方法 3.6% 3.6% 3.6% 4.3% 2.9%
志望校の入試制度 7.8% 6.6% 9.0% 8.7% 6.8%
進路選択の方法 2.7% 2.6% 2.8% 2.7% 2.7%
その他 0.2% 0.2% 0.2% - 0.4%
役立ったと感じる情報は特になかった 29.7% 38.0% 21.4% 30.9% 28.5%

回答者の性別 子の性別

回答者の性別 子の性別

回答者の性別 子の性別
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【進学に関する保護者の意識調査　　2019年】

11
お子様の進路選択に関して、知りたかったが手に入れるのが難しかった情報はあ
りますか。当てはまるものをすべて選択してください。

全体 男性（父） 女性（母） 男子（息子あり） 女子（娘あり）
回答数 1000 500 500 515 485
お金に関する情報（学費・奨学金・下宿費用など） 16.2% 16.2% 16.2% 15.5% 16.9%
学生生活に関する情報（一日のタイムスケジュール、アルバイト事情など） 11.5% 9.4% 13.6% 10.9% 12.2%
学校に関する基本的な情報（特色、アクセス、就職実績など） 7.1% 6.0% 8.2% 8.9% 5.2%
実際に通っている学生やその保護者の口コミ 12.1% 10.6% 13.6% 12.6% 11.5%
昨今の就職事情について 9.9% 9.6% 10.2% 10.3% 9.5%
受験に関する学習方法 7.1% 6.8% 7.4% 6.2% 8.0%
志望校の入試制度 3.4% 4.0% 2.8% 2.7% 4.1%
進路選択の方法 5.6% 5.8% 5.4% 5.2% 6.0%
その他 0.3% - 0.6% 0.4% 0.2%
あてはまるものはない 53.1% 56.0% 50.2% 53.4% 52.8%

12 出願するまでに、お子様の進学先学校のことを知っていましたか。

全体 男性（父） 女性（母） 男子（息子あり） 女子（娘あり）
回答数 1000 500 500 515 485
知っていた 80.5% 79.2% 81.8% 78.3% 82.9%
知らなかった 19.5% 20.8% 18.2% 21.7% 17.1%

13
現在通っている学校に出願する前の段階で、お子様がその学校を選択した理由を
知っていましたか。

全体 男性（父） 女性（母） 男子（息子あり） 女子（娘あり）
回答数 805 396 409 403 402
知っていた 92.0% 89.9% 94.1% 90.1% 94.0%
知らなかった 8.0% 10.1% 5.9% 9.9% 6.0%

14
現在通っている学校に出願する前の段階で、お子様の将来（進学先学校卒業後）
について、お子様と話し合えていたことは次のうちどれですか。当てはまるものをす
べて選択してください。

全体 男性（父） 女性（母） 男子（息子あり） 女子（娘あり）
回答数 1000 500 500 515 485
希望する就職先（もしくは進学先） 41.2% 38.2% 44.2% 38.8% 43.7%
希望する取得資格 29.3% 24.4% 34.2% 23.9% 35.1%
希望する職種 41.5% 36.8% 46.2% 37.1% 46.2%
希望する居住地域 10.2% 10.0% 10.4% 10.1% 10.3%
希望する年収 3.4% 2.6% 4.2% 3.7% 3.1%
希望する家族構成 0.4% 0.4% 0.4% 0.4% 0.4%
その他 0.2% 0.2% 0.2% 0.2% 0.2%
特段話し合いはしなかった 30.2% 37.4% 23.0% 35.5% 24.5%

回答者の性別 子の性別

回答者の性別 子の性別

回答者の性別 子の性別

回答者の性別 子の性別
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【進学に関する保護者の意識調査　　2019年】

15
最終的に入学する学校を選んだポイントとして、ご回答者様が重視したものを上位
３つまで選択してください。

全体 男性（父） 女性（母） 男子（息子あり） 女子（娘あり）
回答数 1000 500 500 515 485
学べる内容 42.2% 40.0% 44.4% 40.0% 44.5%
お子様の学力との相性 43.2% 40.2% 46.2% 44.9% 41.4%
就職率の高さ 20.5% 19.8% 21.2% 19.0% 22.1%
取れる資格 21.3% 19.4% 23.2% 15.7% 27.2%
学部名・学科名 16.7% 16.6% 16.8% 17.9% 15.5%
学校の分類　国立か公立か私立か 13.2% 11.8% 14.6% 15.0% 11.3%
実家からの距離 25.6% 24.6% 26.6% 23.5% 27.8%
学校の所在地 9.9% 11.4% 8.4% 9.1% 10.7%
在校生の雰囲気がお子様にあっている 6.9% 6.8% 7.0% 6.6% 7.2%
学費の安さ 6.1% 5.4% 6.8% 6.2% 6.0%
学校の建物や設備 2.5% 1.8% 3.2% 2.7% 2.3%
知名度が高い 8.3% 9.2% 7.4% 8.5% 8.0%
入試方法 8.1% 7.2% 9.0% 9.9% 6.2%
学校の種類　大学か短期大学か専門学校か 2.5% 2.4% 2.6% 2.5% 2.5%
奨学金制度・特待生制度 3.0% 2.6% 3.4% 2.9% 3.1%
留学などの特別カリキュラム 2.1% 2.2% 2.0% 1.9% 2.3%
部活などの課外活動 1.1% 1.2% 1.0% 1.7% 0.4%
学生数の多さ 0.3% 0.6% - 0.4% 0.2%
お子様の知り合いや親戚が通っている・いた 1.3% 0.8% 1.8% 1.9% 0.6%
パンフレットやＨＰの美しさ 1.6% 1.8% 1.4% 1.0% 2.3%
その他 1.9% 2.0% 1.8% 2.5% 1.2%

16
あなたは、お子様の進学先（進路）決定に対して保護者はどのようにかかわるのが
良いと思いますか。実際どうであったか、ではなく、本来どうあるべきか、という視点
でご回答ください。

全体 男性（父） 女性（母） 男子（息子あり） 女子（娘あり）
回答数 1000 500 500 515 485
最終決定はお子様にすべて任せ、一切意見は言わないのが良い 17.6% 20.4% 14.8% 20.0% 15.1%
最終決定はお子様に任せるが、助言や意見は親がたっぷりするのが良い 27.7% 27.8% 27.6% 27.4% 28.0%
最終決定はお子様に任せるが、最小限の意見は保護者から伝えるのが良い 48.1% 44.2% 52.0% 47.6% 48.7%
お子様の意見を最大限聞いた上で、最終決定は保護者がするのが良い 2.9% 3.2% 2.6% 2.1% 3.7%
お子様の意見はある程度聞いた上で、最終決定は保護者がするのが良い 1.3% 2.0% 0.6% 1.2% 1.4%
進学先選びについては、保護者がすべて決めるのが良い 2.4% 2.4% 2.4% 1.7% 3.1%

17
お子様に学校生活で身につけて（手に入れて）ほしいことをすべて選択してくださ
い。

全体 男性（父） 女性（母） 男子（息子あり） 女子（娘あり）
回答数 1000 500 500 515 485

幅広い教養 54.7% 54.0% 55.4% 57.5% 51.8%

専門分野の知識 61.2% 59.2% 63.2% 61.7% 60.6%

技術力（具体的なスキル） 40.5% 38.6% 42.4% 43.3% 37.5%

語学力 29.1% 27.6% 30.6% 31.1% 27.0%

資格 37.1% 28.8% 45.4% 37.1% 37.1%

たくさんの仲間 48.0% 45.0% 51.0% 52.4% 43.3%

具体的な将来の夢や目標 40.9% 35.6% 46.2% 41.9% 39.8%

主体性や実行力・働きかけ力 39.8% 37.4% 42.2% 41.2% 38.4%

計画力や創造力・課題発見力 34.2% 34.0% 34.4% 36.7% 31.5%

発信力や傾聴力・柔軟性 30.0% 26.0% 34.0% 30.1% 29.9%

ストレスコントロール力・メンタルの強さ 31.2% 24.6% 37.8% 31.7% 30.7%

体力 13.4% 10.4% 16.4% 13.6% 13.2%

その他 0.6% 0.6% 0.6% 0.8% 0.4%

回答者の性別 子の性別

回答者の性別 子の性別

回答者の性別 子の性別

Copyright (C) 2019 Mynavi Corporation 14P



【進学に関する保護者の意識調査　　2019年】
18 お子様に将来希望する「働く」姿として最も当てはまるものを選択してください。

全体 男性（父） 女性（母） 男子（息子あり） 女子（娘あり）
回答数 1000 500 500 515 485
安定した収入を得られる仕事をして欲しい 26.4% 24.2% 28.6% 29.1% 23.5%
本人がやりがいを感じる仕事をして欲しい 52.4% 52.6% 52.2% 50.5% 54.4%
資格や専門技術を活かした仕事をして欲しい 9.8% 8.0% 11.6% 8.2% 11.5%
人の役に立つ仕事をして欲しい 6.0% 8.4% 3.6% 7.2% 4.7%
海外で活躍できる仕事をして欲しい 1.1% 1.0% 1.2% 1.0% 1.2%
人の上に立つ仕事をして欲しい 1.1% 1.8% 0.4% 0.8% 1.4%
後世に名を残す仕事をして欲しい 0.4% 0.4% 0.4% 0.6% 0.2%
起業してほしい 0.6% 1.0% 0.2% 0.8% 0.4%
自由な生き方をして欲しい（働かなくてもよい） 2.1% 2.6% 1.6% 1.7% 2.5%
その他 0.1% - 0.2% 0.2% -

19
お子様に将来就職してほしい会社について、最も重要視するポイントはどこです
か。

全体 男性（父） 女性（母） 男子（息子あり） 女子（娘あり）
回答数 1000 500 500 515 485

知名度が高い 3.0% 2.8% 3.2% 2.7% 3.3%

従業員規模が大きい 0.9% 1.6% 0.2% 1.2% 0.6%

国際的な仕事ができる 4.9% 4.8% 5.0% 4.7% 5.2%

職場が地元にある 4.8% 6.4% 3.2% 4.7% 4.9%

給与が良い 12.6% 14.2% 11.0% 16.5% 8.5%

福利厚生が手厚い 9.6% 8.4% 10.8% 8.5% 10.7%

残業が少ない 1.6% 1.8% 1.4% 1.2% 2.1%

経営的に安定している 26.1% 23.6% 28.6% 27.4% 24.7%

老舗企業で伝統がある 0.4% 0.4% 0.4% 0.6% 0.2%

学校での勉強を活かして働ける 20.6% 20.0% 21.2% 17.1% 24.3%

将来性のある事業を展開している 12.0% 12.8% 11.2% 11.8% 12.2%

その他 3.5% 3.2% 3.8% 3.7% 3.3%

20 ご家庭の状況について最も近いものを選択してください。
全体 男性（父） 女性（母） 男子（息子あり） 女子（娘あり）

回答数 1000 500 500 515 485
ご両親とも働いている 56.0% 59.6% 52.4% 54.8% 57.3%
ご両親のどちらかのみ働いている／または単親世帯 40.9% 38.2% 43.6% 41.7% 40.0%
ご両親のいずれも働いていない（不労収入のみで生活、二人とも定年済、等） 3.1% 2.2% 4.0% 3.5% 2.7%

21 親の在住都道府県と同じ都道府県の学校に進学した/しなかった割合

全体 男性（父） 女性（母） 男子（息子あり） 女子（娘あり）
回答数 1000 500 500 515 485
した 52.1% 51.2% 53.0% 49.5% 54.8%
しなかった 47.9% 48.8% 47.0% 50.5% 45.2%

22 保護者との同居状況（回答時）
全体 男性（父） 女性（母） 男子（息子あり） 女子（娘あり）

回答数 1000 500 500 515 485
保護者と同居（実家から通学） 72.7% 74.0% 71.4% 66.6% 79.2%
非同居（一人暮らし、寮、親族家等） 27.3% 26.0% 28.6% 33.4% 20.8%

23 親の労働状況（ダブルインカム/シングルインカム等）
全体 男性（父） 女性（母） 男子（息子あり） 女子（娘あり）

回答数 1000 500 500 515 485
ダブルインカム（共働き） 56.0% 59.6% 52.4% 54.8% 57.3%
シングルインカム又はどちらも労働者ではない 44.0% 40.4% 47.6% 45.2% 42.7%

回答者の性別 子の性別

回答者の性別 子の性別

回答者の性別 子の性別

回答者の性別 子の性別

回答者の性別 子の性別

回答者の性別 子の性別

Copyright (C) 2019 Mynavi Corporation 15P



【進学に関する保護者の意識調査　2019年】

1 お子様の現在のお住まいについて最も近いものを選択してください。
父・息子あり 父・娘あり 母・息子あり 母・娘あり 国公立大学 私立大学 短期大学 専門学校

回答数 258 242 257 243 233 556 37 174
保護者と同居（実家から通学） 66.3% 82.2% 66.9% 76.1% 53.2% 77.0% 83.8% 82.8%
アパートやマンションで一人暮らし 24.4% 12.4% 27.2% 15.6% 36.5% 16.0% 13.5% 12.6%
学生寮に入寮 6.2% 2.5% 3.5% 6.2% 8.2% 4.0% 2.7% 2.3%
親族の家に同居 0.4% 1.7% 1.2% 1.6% 1.3% 1.3% - 1.1%
上記以外 2.7% 1.2% 1.2% 0.4% 0.9% 1.8% - 1.1%

2
この春の、お子様の進路選択の結果についてご回答者様の満足度を選
択してください。

父・息子あり 父・娘あり 母・息子あり 母・娘あり 国公立大学 私立大学 短期大学 専門学校
回答数 258 242 257 243 233 556 37 174
非常に満足している 19.4% 21.5% 27.6% 24.7% 33.0% 20.3% 8.1% 23.0%
満足している 33.7% 38.4% 34.2% 34.2% 37.8% 32.6% 45.9% 37.4%
どちらかといえば満足である 22.9% 21.5% 17.5% 22.2% 16.3% 23.4% 27.0% 18.4%
どちらでもない 14.7% 12.4% 12.5% 14.8% 9.9% 14.9% 10.8% 14.9%
どちらかといえば不満である 5.4% 3.3% 4.3% 2.1% 2.1% 4.7% 5.4% 2.9%
不満である 2.3% 1.7% 3.1% 0.4% 0.9% 2.3% - 2.3%
非常に不満である 1.6% 1.2% 0.8% 1.6% - 1.8% 2.7% 1.1%

3
この春のお子様の進路選択について、ご回答者様が後悔していることや
残念だと思ったことがあればすべて選択してください。

父・息子あり 父・娘あり 母・息子あり 母・娘あり 国公立大学 私立大学 短期大学 専門学校
回答数 258 242 257 243 233 556 37 174
もっと慎重に進路を選んでほしかった 10.9% 4.5% 8.9% 7.0% 4.3% 9.4% 5.4% 8.6%
もっと偏差値の高い学校に進学してほしかった 19.4% 11.6% 13.6% 11.5% 10.7% 19.1% 8.1% 4.0%

進学先学校の種類（大学・短大・専門学校等）について、ご回答者様の希
望通りではなかった

6.6% 4.1% 5.8% 2.9% 3.0% 5.2% 5.4% 6.3%

進路選択についてもっと情報共有、相談してほしかった 2.3% 5.8% 4.7% 3.3% 2.6% 3.8% 2.7% 6.9%
一緒に学校見学やオープンキャンパスに参加したかった 3.5% 2.1% 2.7% 4.5% 1.7% 3.4% - 5.2%
進学先の地域について、ご回答者様の希望通りではなかった 3.5% 1.7% 3.5% 4.5% 5.6% 3.2% - 1.1%
進学に関わるお金について、想定していたよりもかなりかかった 11.2% 9.5% 13.6% 14.8% 8.2% 14.4% 5.4% 12.6%
進学先学校について、ご回答者様の希望通りではなかった 5.8% 4.1% 7.4% 5.3% 5.6% 5.8% - 6.9%
もっとお子様の希望を優先してあげればよかった 2.3% 1.7% 2.3% 1.6% 2.1% 1.3% - 4.6%
進路選択についてもっとお子様に意見を言えばよかった 2.3% 2.9% 1.2% 2.1% 3.0% 1.3% 2.7% 3.4%

受験方法（推薦で受けるか一般入試で受けるか等）についてもっと話し合
えばよかった

1.2% 2.1% 6.6% 2.9% 3.4% 3.4% 2.7% 2.3%

その他 1.2% 0.8% 1.2% 0.4% 0.9% 0.9% 2.7% 0.6%
進路選択に関して後悔や残念に思うことはない 55.4% 64.9% 58.8% 57.6% 68.2% 52.2% 75.7% 65.5%

回答者性別×子性別 子の進学先学校種別

回答者性別×子性別 子の進学先学校種別

回答者性別×子性別 子の進学先学校種別
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【進学に関する保護者の意識調査　2019年】

4
あなたは、現在お子様が通学されている学校について満足されています
か。

父・息子あり 父・娘あり 母・息子あり 母・娘あり 国公立大学 私立大学 短期大学 専門学校
回答数 258 242 257 243 233 556 37 174
非常に満足している 18.2% 19.4% 23.7% 22.2% 31.8% 18.3% 8.1% 17.2%
満足している 35.7% 36.4% 42.0% 35.8% 42.9% 36.2% 45.9% 32.8%
やや満足している 16.7% 20.2% 8.6% 21.8% 10.7% 16.5% 21.6% 24.1%
普通 21.7% 19.4% 20.6% 16.0% 11.6% 22.1% 24.3% 20.7%
やや不満がある 5.0% 2.1% 1.9% 2.1% 2.1% 3.4% - 2.3%
不満がある 0.8% 1.2% 1.9% 0.8% 0.4% 1.6% - 1.1%
非常に不満がある 1.9% 1.2% 1.2% 1.2% 0.4% 1.8% - 1.7%

5
満足している場合、その理由は何ですか。当てはまるものをすべて選択し
てください。

父・息子あり 父・娘あり 母・息子あり 母・娘あり 国公立大学 私立大学 短期大学 専門学校
回答数 182 184 191 194 199 395 28 129
お子様が学びたいことが学べている 59.9% 62.5% 64.4% 69.1% 64.3% 59.5% 71.4% 76.0%
お子様の満足度が高い 41.8% 42.4% 48.2% 42.8% 47.2% 45.1% 28.6% 38.0%
学費や奨学金などのバックアップがしっかりしている 9.3% 9.2% 5.8% 8.8% 13.1% 4.6% 17.9% 10.1%
学校の設備が良い 20.9% 22.8% 23.0% 23.7% 18.6% 26.8% 10.7% 18.6%
授業のカリキュラムが良い（授業や実習など） 18.1% 19.0% 22.5% 17.5% 17.6% 20.5% 10.7% 20.2%
学校が有名である（知名度が高い） 19.8% 21.7% 21.5% 21.6% 26.1% 23.5% - 10.9%
資格取得率が高い 8.2% 15.2% 15.2% 22.7% 8.0% 11.1% 28.6% 37.2%
就職に有利だと思う 23.1% 21.7% 28.8% 26.3% 23.1% 23.3% 14.3% 35.7%
その他 - 0.5% 1.0% 2.6% 2.0% 1.0% - -

6
不満がある場合、その理由は何ですか。当てはまるものをすべて選択し
てください。

父・息子あり 父・娘あり 母・息子あり 母・娘あり 国公立大学 私立大学 短期大学 専門学校
回答数 20 11 13 10 7 38 - 9
お子様が学びたいことが学べていない 5.0% 27.3% 7.7% 30.0% 28.6% 13.2% - 11.1%
お子様の満足度が低い 10.0% 27.3% 15.4% 20.0% 14.3% 13.2% - 33.3%
学費が高い・奨学金制度が少ない 40.0% 18.2% 30.8% 70.0% 14.3% 44.7% - 33.3%
学校の設備が整っていない - - 7.7% 10.0% - 5.3% - -
授業のカリキュラムが良くない 10.0% 18.2% 7.7% 10.0% - 10.5% - 22.2%
学校の知名度が低い 30.0% 36.4% 23.1% 40.0% 57.1% 28.9% - 22.2%
資格が取れるかわからない 15.0% 36.4% 23.1% 30.0% 14.3% 26.3% - 22.2%
就職に有利かわからない 55.0% 54.5% 46.2% 60.0% 71.4% 50.0% - 55.6%
その他 10.0% - 15.4% - 28.6% - - 22.2%

回答者性別×子性別 子の進学先学校種別

回答者性別×子性別 子の進学先学校種別

回答者性別×子性別 子の進学先学校種別
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【進学に関する保護者の意識調査　2019年】

7
お子様の進路決定に関する支援として、あなたが行ったことをすべて選
んでください。

父・息子あり 父・娘あり 母・息子あり 母・娘あり 国公立大学 私立大学 短期大学 専門学校
回答数 258 242 257 243 233 556 37 174
塾に通う・家庭教師をつける 39.9% 37.2% 39.3% 39.9% 44.2% 46.6% 21.6% 12.1%
通信教育を導入 5.0% 3.3% 7.4% 7.0% 10.3% 5.6% - 1.1%
参考書等書籍の購入 23.3% 19.0% 26.5% 27.2% 33.9% 23.9% 13.5% 13.2%
上記以外の成績向上に関する支援 7.8% 9.1% 10.1% 9.9% 13.7% 9.0% 10.8% 3.4%
お子様の希望する進学先について聞いた 30.6% 33.9% 36.6% 41.6% 37.8% 33.5% 32.4% 40.2%
ご自身がお子様に進んでほしい進路（学校名）を伝えた 8.9% 10.3% 10.5% 8.2% 11.2% 9.4% 10.8% 7.5%
進学先選びにあたっての条件（エリアや学費等）を伝えた 8.9% 11.6% 15.6% 16.5% 15.5% 12.1% 13.5% 13.2%
将来就く職業について話し合った 13.2% 20.2% 22.6% 29.6% 19.3% 18.9% 27.0% 30.5%
大学案内や入試要項を取り寄せた 17.8% 19.0% 30.7% 29.2% 32.2% 23.6% 18.9% 16.7%
オープンキャンパスや入学体験に参加した 18.6% 30.6% 30.7% 44.9% 23.6% 32.0% 35.1% 36.8%
高校教員の話を聞いた（面談をした） 9.7% 13.6% 28.0% 28.8% 21.0% 20.7% 18.9% 16.7%
知人と情報交換した 3.5% 7.9% 11.3% 7.0% 8.6% 6.5% 10.8% 8.0%
その他 1.2% 0.4% 0.8% 0.8% - 1.1% 2.7% 0.6%
特に何も実施しなかった 24.0% 27.3% 16.0% 14.8% 17.6% 18.3% 35.1% 28.2%

8
お子様の進学先について、あなたが情報収集に活用したもの・サービス
をすべて選択してください。

父・息子あり 父・娘あり 母・息子あり 母・娘あり 国公立大学 私立大学 短期大学 専門学校
回答数 258 242 257 243 233 556 37 174
進学情報サイト 24.0% 20.7% 32.7% 27.6% 33.0% 27.5% 16.2% 15.5%
大学や短大・専門学校の学校ホームページ 34.9% 38.4% 47.9% 52.3% 45.9% 42.8% 43.2% 41.4%
学校のランキングサイト 13.6% 10.3% 16.7% 14.0% 13.3% 17.1% 8.1% 4.6%
ビジネス雑誌 2.7% 2.9% 0.8% 1.6% 1.7% 2.2% 2.7% 1.7%
進学情報雑誌 8.9% 10.3% 11.3% 9.9% 11.2% 10.6% 8.1% 7.5%
友人や知人・同僚からの口コミ 11.6% 13.6% 15.2% 14.0% 14.6% 12.8% 18.9% 13.8%
先生からの勧め 17.4% 21.1% 29.2% 22.6% 28.8% 22.8% 21.6% 13.8%
各学校の進学案内・募集要項 25.6% 31.8% 37.4% 44.0% 33.9% 31.8% 43.2% 42.5%
自身の親（子供の祖父母）からの勧め 0.4% 2.5% 1.2% 2.1% 1.7% 1.4% 2.7% 1.1%
その他 - 0.8% - 0.8% 0.4% 0.5% - -
情報収集は行わなかった 37.2% 35.1% 21.8% 21.8% 27.9% 28.8% 32.4% 30.5%
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9
お子様の進路選択に関して、役立ったと感じる情報はなんですか。当て
はまるものをすべて選択してください。

父・息子あり 父・娘あり 母・息子あり 母・娘あり 国公立大学 私立大学 短期大学 専門学校
回答数 258 242 257 243 233 556 37 174
学費に関する情報 25.6% 24.4% 36.6% 43.2% 32.2% 28.4% 40.5% 43.7%
学校や団体が運営する奨学金に関する情報 14.7% 9.1% 12.1% 14.8% 15.0% 10.8% 16.2% 14.9%
下宿費用等お子様の生活にかかる費用に関する情報 7.4% 4.5% 8.6% 5.3% 11.6% 5.2% 2.7% 4.6%
具体的な一日のタイムスケジュール 8.1% 5.4% 5.4% 7.8% 6.9% 5.0% 10.8% 10.9%
学生生活におけるアルバイト情報 1.9% 1.7% 0.4% 1.6% 1.7% 1.1% - 2.3%
学校に関する基本的な情報（特色、アクセス、就職実績など） 18.6% 34.3% 35.4% 39.1% 31.3% 31.3% 18.9% 36.2%
実際に通っている学生やその保護者の口コミ 7.0% 13.2% 11.3% 11.9% 7.7% 12.2% 8.1% 10.9%
昨今の就職事情について 11.2% 12.8% 12.8% 12.3% 8.6% 11.7% 8.1% 20.1%
受験に関する学習方法 7.0% 7.9% 12.1% 7.0% 12.9% 8.1% - 5.7%
志望校の入試制度 13.6% 14.5% 22.6% 19.8% 18.9% 19.2% 10.8% 12.1%
進路選択の方法 6.2% 7.4% 10.5% 4.5% 6.4% 7.2% 10.8% 7.5%
その他 - 0.4% - 0.4% 0.9% - - -
役立ったと感じる情報は特になかった 39.1% 36.8% 22.6% 20.2% 30.0% 30.8% 37.8% 24.1%

10
お子様の進路選択に関して、最も役立ったと感じる情報はなんですか。先
ほど選んだ項目の中から一つ選択してください。

父・息子あり 父・娘あり 母・息子あり 母・娘あり 国公立大学 私立大学 短期大学 専門学校
回答数 258 242 257 243 233 556 37 174
学費に関する情報 13.6% 9.9% 14.4% 21.0% 12.4% 13.3% 21.6% 20.7%
学校や団体が運営する奨学金に関する情報 5.0% 3.7% 4.7% 4.1% 4.3% 4.7% 5.4% 3.4%
下宿費用等お子様の生活にかかる費用に関する情報 2.3% 0.8% 2.3% 1.6% 3.4% 1.1% 2.7% 1.7%
具体的な一日のタイムスケジュール 3.1% 2.1% 1.2% 2.5% 2.1% 2.2% 2.7% 2.3%
学生生活におけるアルバイト情報 0.4% - - 0.4% - 0.4% - -
学校に関する基本的な情報（特色、アクセス、就職実績など） 14.0% 24.0% 24.1% 28.8% 20.6% 22.5% 16.2% 27.0%
実際に通っている学生やその保護者の口コミ 4.3% 5.4% 4.3% 5.3% 2.6% 5.4% 2.7% 6.3%
昨今の就職事情について 5.8% 3.7% 7.4% 4.1% 3.9% 5.2% 2.7% 8.0%
受験に関する学習方法 3.1% 4.1% 5.4% 1.6% 7.3% 3.1% - 1.1%
志望校の入試制度 7.4% 5.8% 10.1% 7.8% 10.7% 8.5% 2.7% 2.9%
進路選択の方法 1.9% 3.3% 3.5% 2.1% 1.7% 3.1% 5.4% 2.3%
その他 - 0.4% - 0.4% 0.9% - - -
役立ったと感じる情報は特になかった 39.1% 36.8% 22.6% 20.2% 30.0% 30.8% 37.8% 24.1%
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11
お子様の進路選択に関して、知りたかったが手に入れるのが難しかった
情報はありますか。当てはまるものをすべて選択してください。

父・息子あり 父・娘あり 母・息子あり 母・娘あり 国公立大学 私立大学 短期大学 専門学校
回答数 258 242 257 243 233 556 37 174
お金に関する情報（学費・奨学金・下宿費用など） 18.2% 14.0% 12.8% 19.8% 16.7% 16.0% 21.6% 14.9%

学生生活に関する情報（一日のタイムスケジュール、アルバイト事情な
ど）

8.9% 9.9% 12.8% 14.4% 10.3% 11.9% 8.1% 12.6%

学校に関する基本的な情報（特色、アクセス、就職実績など） 7.8% 4.1% 10.1% 6.2% 6.4% 7.0% 2.7% 9.2%
実際に通っている学生やその保護者の口コミ 10.1% 11.2% 15.2% 11.9% 11.6% 12.1% 10.8% 13.2%
昨今の就職事情について 10.5% 8.7% 10.1% 10.3% 8.6% 11.5% 5.4% 7.5%
受験に関する学習方法 5.8% 7.9% 6.6% 8.2% 5.6% 8.1% 10.8% 5.2%
志望校の入試制度 3.5% 4.5% 1.9% 3.7% 2.1% 3.8% 2.7% 4.0%
進路選択の方法 4.3% 7.4% 6.2% 4.5% 5.2% 5.2% - 8.6%
その他 - - 0.8% 0.4% 0.4% 0.4% - -
あてはまるものはない 55.8% 56.2% 51.0% 49.4% 57.5% 50.7% 59.5% 53.4%

12 出願するまでに、お子様の進学先学校のことを知っていましたか。
父・息子あり 父・娘あり 母・息子あり 母・娘あり 国公立大学 私立大学 短期大学 専門学校

回答数 258 242 257 243 233 556 37 174
知っていた 77.1% 81.4% 79.4% 84.4% 88.4% 80.8% 83.8% 68.4%
知らなかった 22.9% 18.6% 20.6% 15.6% 11.6% 19.2% 16.2% 31.6%

13
現在通っている学校に出願する前の段階で、お子様がその学校を選択し
た理由を知っていましたか。

父・息子あり 父・娘あり 母・息子あり 母・娘あり 国公立大学 私立大学 短期大学 専門学校
回答数 199 197 204 205 206 449 31 119
知っていた 88.4% 91.4% 91.7% 96.6% 92.7% 92.0% 87.1% 92.4%
知らなかった 11.6% 8.6% 8.3% 3.4% 7.3% 8.0% 12.9% 7.6%

14
現在通っている学校に出願する前の段階で、お子様の将来（進学先学校
卒業後）について、お子様と話し合えていたことは次のうちどれですか。
当てはまるものをすべて選択してください。

父・息子あり 父・娘あり 母・息子あり 母・娘あり 国公立大学 私立大学 短期大学 専門学校
回答数 258 242 257 243 233 556 37 174
希望する就職先（もしくは進学先） 34.1% 42.6% 43.6% 44.9% 42.5% 40.1% 48.6% 41.4%
希望する取得資格 18.2% 31.0% 29.6% 39.1% 23.6% 26.4% 48.6% 42.0%
希望する職種 30.2% 43.8% 44.0% 48.6% 39.5% 38.8% 54.1% 50.0%
希望する居住地域 8.5% 11.6% 11.7% 9.1% 12.4% 8.5% 21.6% 10.3%
希望する年収 2.3% 2.9% 5.1% 3.3% 4.7% 2.9% 10.8% 1.7%
希望する家族構成 0.4% 0.4% 0.4% 0.4% 0.4% - 5.4% 0.6%
その他 - 0.4% 0.4% - 0.4% 0.2% - -
特段話し合いはしなかった 43.4% 31.0% 27.6% 18.1% 31.3% 32.2% 21.6% 24.1%
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15
最終的に入学する学校を選んだポイントとして、ご回答者様が重視したも
のを上位３つまで選択してください。

父・息子あり 父・娘あり 母・息子あり 母・娘あり 国公立大学 私立大学 短期大学 専門学校
回答数 258 242 257 243 233 556 37 174

学べる内容 37.2% 43.0% 42.8% 46.1% 42.5% 40.5% 40.5% 47.7%

お子様の学力との相性 39.9% 40.5% 49.8% 42.4% 48.9% 43.9% 54.1% 31.0%

就職率の高さ 18.6% 21.1% 19.5% 23.0% 11.2% 19.6% 21.6% 35.6%

取れる資格 15.1% 24.0% 16.3% 30.5% 9.9% 18.7% 37.8% 41.4%

学部名・学科名 17.4% 15.7% 18.3% 15.2% 20.2% 20.3% 2.7% 3.4%

学校の分類　国立か公立か私立か 12.4% 11.2% 17.5% 11.5% 47.6% 2.7% 5.4% 2.3%

実家からの距離 22.1% 27.3% 24.9% 28.4% 22.7% 25.7% 35.1% 27.0%

学校の所在地 11.2% 11.6% 7.0% 9.9% 8.2% 9.5% 8.1% 13.8%

在校生の雰囲気がお子様にあっている 6.6% 7.0% 6.6% 7.4% 7.3% 6.7% 5.4% 7.5%

学費の安さ 5.8% 5.0% 6.6% 7.0% 13.7% 2.7% - 8.0%

学校の建物や設備 2.3% 1.2% 3.1% 3.3% 3.0% 2.9% - 1.1%

知名度が高い 9.7% 8.7% 7.4% 7.4% 8.2% 10.3% - 4.0%

入試方法 7.4% 7.0% 12.5% 5.3% 3.9% 11.3% 8.1% 3.4%

学校の種類　大学か短期大学か専門学校か 3.5% 1.2% 1.6% 3.7% - 2.9% 5.4% 4.0%

奨学金制度・特待生制度 3.1% 2.1% 2.7% 4.1% 1.3% 2.5% 2.7% 6.9%

留学などの特別カリキュラム 1.2% 3.3% 2.7% 1.2% 1.7% 2.7% - 1.1%

部活などの課外活動 1.9% 0.4% 1.6% 0.4% - 2.0% - -

学生数の多さ 0.8% 0.4% - - - 0.5% - -

お子様の知り合いや親戚が通っている・いた 1.6% - 2.3% 1.2% 1.7% 1.6% - -

パンフレットやＨＰの美しさ 0.8% 2.9% 1.2% 1.6% 1.3% 0.9% - 4.6%

その他 2.7% 1.2% 2.3% 1.2% 2.1% 1.8% 2.7% 1.7%
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16
あなたは、お子様の進学先（進路）決定に対して保護者はどのようにかか
わるのが良いと思いますか。実際どうであったか、ではなく、本来どうある
べきか、という視点でご回答ください。

父・息子あり 父・娘あり 母・息子あり 母・娘あり 国公立大学 私立大学 短期大学 専門学校
回答数 258 242 257 243 233 556 37 174
最終決定はお子様にすべて任せ、一切意見は言わないのが良い 23.3% 17.4% 16.7% 12.8% 18.0% 17.4% 13.5% 18.4%

最終決定はお子様に任せるが、助言や意見は親がたっぷりするのが良
い

26.0% 29.8% 28.8% 26.3% 25.8% 28.2% 27.0% 28.7%

最終決定はお子様に任せるが、最小限の意見は保護者から伝えるのが
良い

43.8% 44.6% 51.4% 52.7% 52.8% 47.7% 48.6% 43.1%

お子様の意見を最大限聞いた上で、最終決定は保護者がするのが良い 3.5% 2.9% 0.8% 4.5% 1.3% 3.4% 5.4% 2.9%

お子様の意見はある程度聞いた上で、最終決定は保護者がするのが良
い

1.9% 2.1% 0.4% 0.8% - 1.4% - 2.9%

進学先選びについては、保護者がすべて決めるのが良い 1.6% 3.3% 1.9% 2.9% 2.1% 1.8% 5.4% 4.0%

17
お子様に学校生活で身につけて（手に入れて）ほしいことをすべて選択し
てください。

父・息子あり 父・娘あり 母・息子あり 母・娘あり 国公立大学 私立大学 短期大学 専門学校
回答数 258 242 257 243 233 556 37 174
幅広い教養 57.8% 50.0% 57.2% 53.5% 57.9% 59.0% 54.1% 36.8%
専門分野の知識 56.6% 62.0% 66.9% 59.3% 64.8% 56.7% 64.9% 70.1%
技術力（具体的なスキル） 41.1% 36.0% 45.5% 39.1% 45.9% 32.4% 43.2% 58.6%
語学力 29.5% 25.6% 32.7% 28.4% 37.8% 32.2% 8.1% 12.1%
資格 27.1% 30.6% 47.1% 43.6% 32.2% 34.5% 45.9% 50.0%
たくさんの仲間 46.9% 43.0% 58.0% 43.6% 55.8% 49.1% 40.5% 35.6%
具体的な将来の夢や目標 35.3% 36.0% 48.6% 43.6% 43.8% 41.2% 45.9% 35.1%
主体性や実行力・働きかけ力 39.5% 35.1% 42.8% 41.6% 46.8% 39.2% 37.8% 32.8%
計画力や創造力・課題発見力 34.5% 33.5% 38.9% 29.6% 42.5% 34.5% 24.3% 24.1%
発信力や傾聴力・柔軟性 25.6% 26.4% 34.6% 33.3% 39.9% 28.1% 32.4% 22.4%
ストレスコントロール力・メンタルの強さ 22.9% 26.4% 40.5% 35.0% 37.8% 28.2% 29.7% 32.2%
体力 10.1% 10.7% 17.1% 15.6% 16.7% 12.1% 18.9% 12.1%
その他 0.8% 0.4% 0.8% 0.4% 0.9% 0.5% - 0.6%
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18
お子様に将来希望する「働く」姿として最も当てはまるものを選択してくだ
さい。

父・息子あり 父・娘あり 母・息子あり 母・娘あり 国公立大学 私立大学 短期大学 専門学校
回答数 258 242 257 243 233 556 37 174

安定した収入を得られる仕事をして欲しい 28.3% 19.8% 30.0% 27.2% 26.6% 27.0% 27.0% 24.1%

本人がやりがいを感じる仕事をして欲しい 47.7% 57.9% 53.3% 51.0% 48.9% 53.8% 67.6% 49.4%

資格や専門技術を活かした仕事をして欲しい 7.8% 8.3% 8.6% 14.8% 9.4% 8.5% - 16.7%

人の役に立つ仕事をして欲しい 10.9% 5.8% 3.5% 3.7% 8.2% 6.3% 2.7% 2.9%

海外で活躍できる仕事をして欲しい 0.8% 1.2% 1.2% 1.2% 1.7% 1.1% - 0.6%

人の上に立つ仕事をして欲しい 0.8% 2.9% 0.8% - 1.7% 0.7% - 1.7%

後世に名を残す仕事をして欲しい 0.8% - 0.4% 0.4% - 0.7% - -

起業してほしい 1.2% 0.8% 0.4% - 0.9% 0.5% - 0.6%

自由な生き方をして欲しい（働かなくてもよい） 1.9% 3.3% 1.6% 1.6% 2.1% 1.4% 2.7% 4.0%

その他 - - 0.4% - 0.4% - - -

19
お子様に将来就職してほしい会社について、最も重要視するポイントはど
こですか。

父・息子あり 父・娘あり 母・息子あり 母・娘あり 国公立大学 私立大学 短期大学 専門学校
回答数 258 242 257 243 233 556 37 174

知名度が高い 2.7% 2.9% 2.7% 3.7% 1.7% 3.8% 2.7% 2.3%

従業員規模が大きい 1.9% 1.2% 0.4% - 1.3% 0.9% - 0.6%

国際的な仕事ができる 4.7% 5.0% 4.7% 5.3% 7.7% 4.7% 2.7% 2.3%

職場が地元にある 5.8% 7.0% 3.5% 2.9% 6.4% 3.4% 5.4% 6.9%

給与が良い 20.9% 7.0% 12.1% 9.9% 17.2% 12.2% 13.5% 7.5%

福利厚生が手厚い 5.0% 12.0% 12.1% 9.5% 7.3% 10.1% 10.8% 10.9%

残業が少ない 1.2% 2.5% 1.2% 1.6% - 2.2% - 2.3%

経営的に安定している 26.7% 20.2% 28.0% 29.2% 20.2% 28.1% 24.3% 28.2%

老舗企業で伝統がある 0.8% - 0.4% 0.4% - 0.5% - 0.6%

学校での勉強を活かして働ける 14.3% 26.0% 19.8% 22.6% 22.3% 19.2% 24.3% 21.8%

将来性のある事業を展開している 12.8% 12.8% 10.9% 11.5% 13.7% 10.4% 8.1% 15.5%

その他 3.1% 3.3% 4.3% 3.3% 2.1% 4.5% 8.1% 1.1%
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20 ご家庭の状況について最も近いものを選択してください。
父・息子あり 父・娘あり 母・息子あり 母・娘あり 国公立大学 私立大学 短期大学 専門学校

回答数 258 242 257 243 233 556 37 174
ご両親とも働いている 57.8% 61.6% 51.8% 53.1% 55.8% 56.7% 54.1% 54.6%
ご両親のどちらかのみ働いている／または単親世帯 39.9% 36.4% 43.6% 43.6% 41.2% 40.5% 45.9% 40.8%

ご両親のいずれも働いていない（不労収入のみで生活、二人とも定年
済、等）

2.3% 2.1% 4.7% 3.3% 3.0% 2.9% - 4.6%

21 親の在住都道府県と同じ都道府県の学校に進学した/しなかった割合
父・息子あり 父・娘あり 母・息子あり 母・娘あり 国公立大学 私立大学 短期大学 専門学校

回答数 258 242 257 243 233 556 37 174
した 50.0% 52.5% 49.0% 57.2% 44.2% 47.8% 67.6% 73.0%
しなかった 50.0% 47.5% 51.0% 42.8% 55.8% 52.2% 32.4% 27.0%

22 保護者との同居状況（回答時）
父・息子あり 父・娘あり 母・息子あり 母・娘あり 国公立大学 私立大学 短期大学 専門学校

回答数 258 242 257 243 233 556 37 174
保護者と同居（実家から通学） 66.3% 82.2% 66.9% 76.1% 53.2% 77.0% 83.8% 82.8%
非同居（一人暮らし、寮、親族家等） 33.7% 17.8% 33.1% 23.9% 46.8% 23.0% 16.2% 17.2%

23 親の労働状況（ダブルインカム/シングルインカム等）
父・息子あり 父・娘あり 母・息子あり 母・娘あり 国公立大学 私立大学 短期大学 専門学校

回答数 258 242 257 243 233 556 37 174
ダブルインカム（共働き） 57.8% 61.6% 51.8% 53.1% 55.8% 56.7% 54.1% 54.6%
シングルインカム又はどちらも労働者ではない 42.2% 38.4% 48.2% 46.9% 44.2% 43.3% 45.9% 45.4%

回答者性別×子性別 子の進学先学校種別

回答者性別×子性別 子の進学先学校種別

回答者性別×子性別 子の進学先学校種別

回答者性別×子性別 子の進学先学校種別
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